

Доллар снова растет, но ЦБ спокоен **Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс**

После вчерашней существенной просадки бивалютная корзина пытается отыграть часть потерь. Доллар с утра укрепляется в пределах 0,2% (31,77 руб), евро – на 0,1% до 43,25 руб. Причиной умеренного ослабления рубля можно считать умеренное ухудшение ситуации на мировых рынках, фондовых и товарных, которые корректируются после вчерашнего всплеска. Но пока бивалютная корзина остается в рамках краткосрочной понижательной коррекции.

Торможение доллара на отметке 32,50 обусловлено рядом факторов.

Во-первых, он наткнулся на границу бивалютного коридора, установленного Центробанком России (37,50 руб для бивалютной корзины), где ЦБ провел массированные интервенции – пик продаж рубля пришёлся на понедельник 26 сентября, когда регулятор продал \$2,365 млрд. Кроме того, сработали технические факторы, и доллар остановился около одной из технических целей 32,42 руб. В целом, технические цели, представляющие из себя сопротивление, начались с отметки 31,40 руб. последняя находится на уровне 32,88 руб. Также сыграл свою роль и период налоговых выплат.

Однако основной причиной укрепления рубля во вторник можно считать ослабление напряженности в Еврозоне после заявлений ЕЦБ о мерах предпринимаемых и планируемых для предотвращения долгового кризиса в Европе. Именно опасения по поводу дефолта Греции и последующего распространения кризисных явлений на Испанию, Португалию и Италию послужили поводом для вывода мировыми инвесторами средств с фондовых и валютных рынков «emerging markets».

Судя по заявлениям главы ЦБ С. Игнатьева при ценах на нефть в \$100 за барр (BRENT) рубль должен укрепляться. С технической точки зрения рубль должен снять перепроданность и откатиться к одному из уровней поддержек. Ближайшая - в районе 31,50 – 31,60 руб. Учитывая волатильность, которая заметно выросла с августа, можно надеяться на откат вплоть до отметки 30 руб (точнее, чуть выше). Но, скорее, эта поддержка будет достигнута уже после еще одного подскока доллара до уровня 32,88 руб, который может произойти в начале октября.

В среднесрочном плане в паре доллар-рубль сформировался растущий тренд. Динамика во многом будет зависеть от ситуации в Еврозоне и США и, соответственно от цен на нефть. По оптимистичному сценарию рубль может завершить год в районе 31,60 руб (корректнее было бы обозначить диапазон 30,10 – 33,10 руб). В случае ухудшения ситуации вполне реалистично выглядит уровень 40 руб и выше (но это уже кризисная история). В более долгосрочной перспективе действия ФРС США (операция «Twist») направлены на умеренное снижение цен на сырье (нефть и металлы), высокие уровни которых тормозят восстановление западных экономик. Соответственно рубль и дальше будет ослабевать, но уже не такими «осенними» темпами.

Завтра ждем повышенную волатильность **Иван Антропов, аналитик управления валютных рынков ФГ БКС**

На рынках на этой неделе пока главенствует коррекция нисходящего тренда. Так, пара евро-доллар на европейской сессии, хоть и не достигла максимумов вчерашнего дня, но все же поднялась выше исторического уровня 1,3600 - до 1,3638, но на данный момент вновь торгуется в районе 1,3600.

Однако новости из Евросоюза приходят противоречивые, что не дает возможности утверждать о присутствии на рынке восходящего тренда. Премьер-министр Греции Георгиос Папандреу заверил Евросоюз в намерениях выполнить свои финансовые обязательства. Подтверждает эти слова принятие нового налога на недвижимость, который должен пополнить греческую казну на 2 млрд евро. Данные меры, безусловно, поддерживают курс европейской валюты. Но опасность может поджидать со стороны Еврокомиссии. Возможно, глава Еврокомиссии Жозе Мануэл Баррозу сегодня объявит о введении нового налога на финансовые операции. Специалисты опасаются, что данная мера может оказать негативное влияние на экономику из-за отказа инвесторов от рискованных

операций. В таком случае следует ожидать окончания коррекции и уход евро ниже 1,3600 к минимумам 1,3360 и далее.

По паре GBP/USD сейчас также наблюдается коррекция. На данный момент котировки зависли возле уровня 23,6% Фибоначчи, делая робкие попытки пробить этот уровень и пойти к уровню 38,2% на отметке 1,5820. Аналитики склонны считать, что Великобритания входит в рецессию так же, как США и Европа. Поэтому рост фунта может оказаться недолгим. В целом, схожая ситуация обстоит и по остальным основным парам, кроме японской йены и швейцарского франка, которые подвергаются жесткой регуляции.

Завтра можно ожидать повышенную волатильность из-за выступления главы ФРС Бена Бернанке, за речью которого можно будет наблюдать в ночь со вторника на среду в 01:00 МСК.